

# 2025年高校拟在豫招生专业选考科目要求公布 新高考选科四类要求,首届考生看清楚

2025年河南新高考,省内外高校在豫招生各专业选考科目都是啥?有哪些要求?官宣来了!9月11日,河南省教育考试院发布《关于公布2025年拟在豫招生普通高校专业选考科目要求的公告》。  
正观新闻·郑州晚报记者 张竞昶

## 【高考改革】

### 2025年河南实行“3+1+2”新高考

2025年,河南将迎来新高考,实行“3+1+2”模式。其中,“3”为语文、数学、外语3门统一高考科目;“1”为首选科目,考生须在物理、历史2门科目中选择1门作为首选考试科目;“2”为再选科目,考生可在化学、生物、思想政治、地理4门科目中选择2门作为再选考试科目。

根据政策,各在豫招生高校将依据教育部《普通高校本科招生专业选考科目要求指引(通用版)》精神,根据自身办学定位和专业培养目标,自主确定各专业选考科目要求。因各高校培养要求不同,相同专业在不同高校可能有不同选考要求。按照河南新高考方案,选考科目理论上有12种组合,考生可根据兴趣、志向、优势等自身情况,结合拟报考高校及专业的选考科目要求,合理确定选考科目。

省教育考试院此次印发《公告》称,各普通高校已依据《指引》编制完成了2025年拟在豫招生的专业选考科目要求,经教育部统编后分发我省,供我省参加2025年普通高考的学生参考使用。

## 【高校招生】

### 最终要求,以2025年我省公布的实际招生计划为准

根据安排,选考科目由学生在合格考(普通高中学业水平考试合格性考试)结束后选择,在高考报名时最终确定。高考报名前可以更换所选科目,高考报名结束后不可以更改。

需要提醒考生的是,因部分高校尚不能确定2025年在我省招生的具体专业,所以报送了本校全部专业的选考科目要求,并非全部专业都在我省安排招生计划;另有个别普通高校,此次并未报送选考科目要求;此外,招生当年还可能新增高校或专业安排招生。因此,2025年在我省实际招生的高校、专业及选考科目要求,以及相关专业的选考科目要求,最终以2025年我省公布的实际招生计划为准。

## 【选考科目】

### 专业选考科目要求共分为四类

从2025年起,我省普通高校招生将实行“院校专业组”平行志愿分类投档录取。届时,各高校将按照首选科目物理、历史两个类别,分别编制招生计划,分别划定录取控制分数线,分别投档录取。

《公告》显示,普通高校招生的专业选考科目要求共分为四类。

1

第一类是对首选科目和再选科目都未提出要求的,即“不提科目要求”,表示首选科目为物理或历史,再选科目为任意2门的考生均可报考。

2

第二类是只对首选科目提出要求的,如“物理(1门科目考生必须选考方可报考)”,表示首选科目为物理,再选科目为任意2门的考生方可报考。

3

第三类是只对再选科目提出要求的,如“化学(1门科目考生必须选考方可报考)”,表示首选科目为物理或历史,再选科目选考化学的考生方可报考;如“化学,地理(2门科目考生均须选考方可报考)”,表示首选科目为物理或历史,再选科目选考化学和地理的考生方可报考。

4

第四类是对首选科目和再选科目均提出选考要求的,如“物理,化学(2门科目考生均须选考方可报考)”,表示首选科目为物理,再选科目选考化学的考生方可报考;如“物理,化学,地理(3门科目考生均须选考方可报考)”,表示首选科目为物理,再选科目选考化学和地理的考生方可报考。

## 【温馨提示】

具体情况,考生可登录河南省教育考试院网站(网址:<http://www.haeea.cn/>)查询

## ■三场招聘会等你来

### 一场主打“科技感”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜) 本周五(9月15日),第六届中国·河南招才引智创新发展大会重点创新平台招才引智专场活动,将在郑州大学中心体育馆(郑州高新区科学大道100号)举行。

这场“高科技”感十足的招聘会,招聘单位包括省科学院、省农科院、省社科院、省医学科学院、嵩山实验室、神农种业实验室、黄河实验室、龙门实验室、中原关键金属实验室、龙湖现代免疫实验室、龙子湖新能源实验室、中原食品实验室、天健先进生物医学实验室、平原实验室、中州实验室、墨子实验室、牧原实验室、河南省柔性电子技术研究院、北京理工大学郑州研究院、哈尔滨工业大学郑州研究院、金冠电气股份有限公司……都是大名鼎鼎的科研单位。

### 一场提供岗位8700余个

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 付鹏辉 何春红) 9月14日,2023郑州“职引未来,秋招郑好”专场招聘会将在郑州人力资源中心市场(大学中路95号)举行,提供就业岗位8700余个。

本次招聘会将邀请70余家用人单位参加,涵盖IT、通信、金融、服务、科技、医疗、传媒、教育、农业、物流、商贸、房产、建筑等行业,涉及行政、管理、文职、财务、人事、培训生、营销、技术、客服等。

为使求职者获得更多的招聘信息和人才政策信息,招聘会现场还设有国企招聘信息展示区、求职网吧、信息超市、就业指导、人才政策咨询等多样化的就业服务板块。

### 一场专为离校未就业毕业生举办

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 通讯员 付鹏辉 何春红) 郑州市职业介绍中心联合52就业网举办的郑州离校未就业毕业生专场招聘会暨郑州高校毕业生就业帮扶活动第三场专场招聘会,将于9月15日上午在郑州人力资源市场(经北二路50号)举行,拟安排70余家用人单位参加,涵盖房产、建筑、传媒、IT、通信、医疗、金融、服务、科技、教育、农业、商贸等行业,提供就业岗位8900余个,涉及行政岗、管理岗、财务岗、人事、内勤、培训生、技术、营销、客服等。